

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ

Δ/ΝΣΗ: Άγιος Κήρυκος Ικαρία
Τ.Κ.83300

Τηλ. : 2275350418 - 2275350401

Fax : 2275022215

Email: dak2@otenet.gr

Προς: **Α.Σ.Π.Ι** (Δημοτικό Σύμβουλο Κ. Περρη)

Θέμα: **Απάντηση σε διαμαρτυρία Α.Σ.Π.Ι για την Δακοκτονία**

Σχετικά:

1. Διαμαρτυρία ΑΣΠΙ 12/8/2019.
2. Απόφαση Δ.Σ Ικαρίας 66/2019.
3. Γνωμοδοτήσεις συμβουλίων των τοπικών κοινοτήτων Ικαρίας.
4. Δημοσίευμα Διεύθυνσης αγροτικής οικονομίας.
5. Απόφαση Δ.Σ Ικαρίας 52/2018.
6. Έγγραφο Διεύθυνσης αγροτικής οικονομίας Π.Ε Σάμου. (Αρ. Πρωτ: 1000-8/4/2019)

Σχετικά με τα όσα αναφέρετε στην διαμαρτυρία σας (σχετικό 1) σας γνωρίζουμε τα έξης :

Α) Η σχετική απόφαση του Δημοτικού συμβουλίου (**66/2019**) όπου κατά πλειοψηφία εκφράζει αρνητική γνώμη, αφού νομιμοποιήθηκε **κοινοποιήθηκε εμπρόθεσμα** στην Διεύθυνση αγροτικής οικονομίας & κτηνιατρικής Π.Ε Σάμου στις 17/5/2019 μαζί με τις σχετικές γνωμοδοτήσεις των συμβουλίων των τοπικών κοινοτήτων (Σχετικά 2 και 3). Για περισσότερες διευκρινήσεις απευθυνθείτε στην Διεύθυνση αγροτικής οικονομίας & κτηνιατρικής της **Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου**, η οποία θεωρώντας ότι εκφράζει την συναίνεση των ελαιοπαραγωγών που κατέχουν τουλάχιστον το 50% των ελαιόδεντρων η γνώμη των τοπικών κοινοτήτων. **Επέλεξε σε όλο το Βόρειο Αιγαίο** να λάβει αυτό και μόνο υπ,οψιν ακόμα και αν οι γνώμες των τοπικών κοινοτήτων έθεταν και άλλες παραμέτρους για την διεξαγωγή της δακοκτονίας.

Β) Οι παραγωγοί ενημερώθηκαν από την ανακοίνωση του προγράμματος δακοκτονίας της Διεύθυνσης αγροτικής οικονομίας & κτηνιατρικής Π.Ε Σάμου που κοινοποιήθηκε σε όλους τους πρόεδρους των τοπικών κοινοτήτων και τα τοπικά Μ.Μ.Ε.

Γ) Με τον ίδιο τρόπο και μέσα από τα τοπικά Μ.Μ.Ε (σχετικό 4) που έχει κοινοποιηθεί η ανακοίνωση για την δεύτερη διαβροχή θα ενημερωθούν για την συνέχεια του Προγράμματος συλλογικής καταπολέμησης δάκου 2019, οι ενδιαφερόμενοι παραγωγοί.

Συνοπτικά ως **-απερχόμενη διοίκηση-** του δήμου Ικαρίας σας υπενθυμίζουμε ότι στην τρέχουσα δημοτική περίοδο έγινε για πρώτη φορά προσπάθεια να αναδειχτεί ο αναποτελεσματικός τρόπος που διεξάγεται η δακοκτονία και να ενημερωθούν **-στο μετρώ του δυνατού-** οι ενδιαφερόμενοι παραγωγοί τόσο για την υφιστάμενη κατάσταση όσο και τους πιθανούς **εναλλακτικούς τρόπους** εφαρμογής της. Γνωρίζοντας ότι αυτή η προσπάθεια δεν είχε σοβαρή ανταπόκριση από τους παραγωγούς, εκτιμούμε ότι η προσπάθεια πρέπει να συνεχιστεί έτσι ώστε να αναγκαστεί **Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου** και το **Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης**, να επανεξετάσουν το τρόπο εφαρμογής του προγράμματος συλλογικής καταπολέμησης του δάκου.

Δια της παρούσης τονίζουμε για μια ακόμα φορά τα προβλήματα που δημιουργεί η μέθοδος με την οποία υλοποιείται η δακοκτονία από το 2012, που ανατέθηκε σε εργολάβο η προστασία της βασικής πηγής εισοδήματος των ελαιοπαραγωγών του νησιού.

➤ Αρχικά η διεξαγωγή του προγράμματος συλλογικής καταπολέμησης του δάκου γίνεται παραγνωρίζοντας τις απόψεις της τοπικής κοινωνίας (σχετικά 2-3-5), με ανεπαρκέστατο προϋπολογισμό, και μια μέθοδο βάση της οποίας η δακοκτονία παίρνει χαρακτήρα **εικονικό και τελείως αναποτελεσματικό**. Με αποδεκατισμένα έως ανύπαρκτα συνεργεία και άθλια μεροκάματα. Κατά την γνώμη μας είναι εγκληματική ευθύνη της Κυβέρνησης που έχει μειώσει στο ένα τρίτο τον προϋπολογισμό για τη δακοκτονία σε σχέση με το 2010 αλλά και της Περιφερειακής Αρχής που δέχεται αδιαμαρτύρητα ουσιαστικά, αυτή την κατάσταση.

➤ Με τόσο χαμηλό προϋπολογισμό είναι **αδύνατο να γίνει σωστή δακοκτονία** σε ολόκληρο τον ελαιώνα, με αποτέλεσμα να τίθεται σε κίνδυνο καταστροφής ένα σημαντικό μέρος της ελαιοπαραγωγής, από τον αναποτελεσματικό τρόπο που διεξάγεται ειδικά τα τελευταία χρόνια. Κατά την άποψή μας **δεν επιτρέπεται να «θυσιάσουμε» το εισόδημα των ελαιοπαραγωγών της Ικαρίας αλλά και συνολικότερα του βορείου Αιγαίου στην εξασφάλιση του μέγιστου δυνατού κέρδους του όποιου εργολάβου.**

➤ Ο Δήμος Ικαρίας έχοντας υπ οψιν:

✓ Την χρόνια **απαξίωση των προτάσεων για αλλαγή της μεθόδου διεξαγωγής** του προγράμματος συλλογικής καταπολέμησης του δάκου της ελιάς.

✓ Την έντονη δυσaréσκεια που εκφράζουν τα τελευταία δυο χρόνια οι ελαιοπαραγωγοί και οι γνωμοδοτήσεις των συμβουλίων των τοπικών κοινοτήτων.

✓ Την υποτιμητική για την γνώμη των συλλογικών οργάνων του δήμου εμμονή των υπηρεσιών να **εκβιάζουν για αποδοχή αυτής της μεθοδολογίας αποκλειστικά (σχετικό 6).**

Επιμένει να γίνεται η δακοκτονία, όπως μέχρι το 2011, από την Περιφέρεια **διεκδικώντας την δραστική αύξηση του προϋπολογισμού** στα μέχρι το 2010 επίπεδα. Έτσι, θα γίνεται πιο σωστά η δακοκτονία και θα αποφεύγονται καθυστερήσεις λόγω εμπλοκών με τις δημοπρασίες,

➤ Ο Δήμος Ικαρίας **διαφωνώντας με τον τρόπο που γίνεται μέχρι σήμερα το πρόγραμμα συλλογικής καταπολέμησης του δάκου της ελιάς** στην Ικαρία. Για μια ακόμα φορά καλεί το **Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης** και την **Περιφέρεια βορείου Αιγαίου** να αλλάξουν τον τρόπο που εκτελείται το πρόγραμμα αυτό, και να αποδεχτούν μεθόδους φιλικότερες προς το περιβάλλον, αξιολογώντας τις καταγγελίες για παρενέργειες στις γύρω από τους ελαιώνες καλλιέργειες, στην μελισσοκομία και στους κατοίκους του νησιού μας.

Με εκτίμηση

Ο Δήμαρχος Ικαρίας
Στέλιος Σταμούλος